



Milé čtenářky, milí čtenáři,

bez projektu Internet do škol by trh s osobními počítači v ČR vloni téměř nenarostl. Nedávno zveřejněné výsledky průzkumu, jež každý rok provádí společnost IDC, jsou si- ce spíše skeptické, nicméně jediným hodnověrným zdro- jem, ze kterého si lze vytvořit ucelený obraz o stavu IT v na- ší republice. Po 18,1% růstu v roce 2001 by bez výše zmi- ňovaného projektu trh narostl jen asi o 5 % (s projektem 12,4 %). Není se čemu divit, vloni nebyly žádné velké stát- ní zakázky a nakupovaly zejména menší firmy a domác- nosti. Nejrychleji rostoucím prodejním kanálem se stává „retail“, tedy velké řetězce jako Tesco, Elektroworld, Hy- pernova.

Náš trh je hodnocen už jako vyvinutý a roste hlavně segment služeb a softwaru. Blížíme se tak západní Evropě. Co se týče konkrétních čísel, vloni se prodalo přes 395 000 kusů počítačů za 450 milionů dolarů. A pořadí výrobců: na prvním místě HP (17 %) a velkou pětku doplňují podle po- řadí AutoCont (12 %), Dell (9 %), Acer (8 %) a ProCA (8 %). Hodnota PC trhu tak představuje 9 % celkové hod- noty PC trhů v regionu CEE (střední a východní Evropa), ale pouze 1 % celkové hodnoty PC trhů v západní Evropě. Co se týče notebooků, těch se prodalo vloni zhruba 74 000. Na trhu opět dominovala společnost Acer (podíl 37 %). Za- jímavé je, že téměř 60 % notebooků se pohybovalo v ce- nové hladině pod 50 000 Kč (včetně DPH). Pokud nebu- deme brát v úvahu projekt Internet do škol, tak každý pá- tý počítač, který se u nás vloni prodal, byl notebook.

A jaké jsou prognózy pro letošní rok? IDC tvrdí, že pro- dej desktopů poklesne. Prodej notebooků se dočasně zpoma- lí. Nejistota v ekonomice zbrzdí výdaje do IT. Prostě cel- kový trh bude procházet mírným ochlazením a moc nepo- roste.

A nakonec znovu připomínka pro předplatitele. Pokud chcete příští číslo dostat s DVD (beze změny ceny), obrať- te se telefonicky či mailem na náš předplatitelský servis (tel.: 257 088 161, mail: predplatne@idg.cz). Slovenští předplatitelé mohou kontaktovat bratislavský Magnet Press (244 454 628). Termín: do 9. června. Po tomto datu již nebude z technických důvodů možné příslušnou změnu zaregistrovat.

Pěkné počtení